

МАЛЫЙ БИЗНЕС

26 мая отмечают профессиональный праздник предприниматели. В Молчановском районе сфера эта очень развита. На территории муниципалитета зарегистрировано 209 единиц малого и среднего предпринимательства, из них 21 малое предприятие и 188 индивидуальных предпринимателей.

Основной вид деятельности наших бизнесменов – торговля. На нее приходится 33% от общего числа предпринимателей. Услугами транспорта, охотой, сельским и лесным хозяйством занимаются почти 10%, на обрабатывающее производство приходится 7%, на деятельность гостиниц и предприятий общественного питания – 5%.

Как отмечает заместитель главы Молчановского района по экономике **Екатерина Щедрова**, наблюдается общая тенденция к снижению числа субъектов предпринимательства.

- Происходит это потому, что с июля 2020 года у людей есть возможность вести деятельность как самозанятый, - поясняет Екатерина Васильевна. – Таких на территории района зарегистрировано уже 450 человек.

Несмотря на то, что сфера предпринимательства хорошо развита у нас в районе, некоторые ниши все же остаются не занятами. По-прежнему не хватает, например, мест отдыха и досуга для детей.

Малому бизнесу трудно выжить без поддержки со стороны властей. Как и в прошлом году, районная администрация привлекла средства областного бюджета для поддержки стартующего бизнеса. Уже в июне будет объявлен конкурс проектов, которые смогут претендовать на приличную сумму поддержки.

Кроме того, с прошлого года в районе действует такой вид поддержки, как возмещение части затрат на паромную перевозку. Ею могут воспользоваться предприниматели, осуществляющие торговлю социально значимыми товарами. Как отмечает Екатерина Щедрова, в прошлом году поддержкой вос-

пользовались четверо.

Для предпринимателей Суиги тоже есть особый вид поддержки – субсидия на возмещение части затрат на электроэнергию, вырабатываемую дизельной электростанцией. Дело в том, что электроэнергия в самом отдаленном поселке Молчановского района – дорогое удовольствие. Один холодильник в магазине может за месяц «намотать» электричества на 6–8 тысяч рублей. Поэтому субсидия на возмещение хотя бы части затрат – хорошее подспорье для местных предпринимателей. Такой поддержкой в прошлом году воспользовались два человека.

Самозанятые и предприниматели могут получить поддержку по линии Центра занятости в размере до 100 тысяч рублей. В этом году ею воспользовались трое: развитие мини-ателье, парикмахерской и услуг по восковой депиляции. Все трое – самозанятые.

Граждане, чей среднедушевой доход меньше прожиточного минимума, могут воспользоваться программой Центра соцподдержки. На развитие собственного дела можно привлечь до 350 тысяч рублей. В этом году такой возможностью воспользовался один человек, который занимается сбором, переработкой и реализацией дикоросов. На полученные средства самозанятый приобрел оборудование для сушки и переработки грибов и ягод.

Если вопросов по ведению деятельности у предпринимателей особо не возникает (выручает Центр поддержки предпринимательства), то новички сталкиваются с проблемой поиска помещений под свое предприятие.

- Те помещения, что находятся в муниципальной собственности, заняты, - говорит Екатерина Щедрова. – А коммерческой недвижимости не так много, и цены за аренду «купаются». Стремимся как-то помочь предпринимателям в этом вопросе, делимся имеющимися у нас контактами.

Дарья КОВАЛЕВА.